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Η Αλφαβήτα
Συζήτηση: Παλαιότερα, πριν ανακαλυφτεί το αλφάβητο, όταν κάποιος ήθελε να γράψει κάποια 
ιδέα ή λέξη, τη ζωγράφιζε. Αυτές οι ζωγραφιές ονομάζονται «πικτογράμματα» όταν συμβολίζουν 
κάτι υλικό και «ιδεογράμματα» όταν συμβολίζουν μια ιδέα.

Ακόμα και σήμερα χρησιμοποιούμε και τα «πικτογράμματα» και τα «ιδεογράμματα», κυρίως 
στις πινακίδες. 

Οι άνθρωποι χρειάστηκαν πολλές χιλιάδες χρόνια μέχρι να σκεφτούν να χρησιμοποιήσουν 
σύμβολα για τους ήχους (φθόγγους) που μπορούσαν να εκφέρουν με τη φωνή τους.

Το ότι δηλαδή για τον φθόγγο -α- χρησιμοποιείται σήμερα το σύμβολο-γράμμα Α, α (Άλφα) 
δεν ήταν πάντα αυτονόητο.

Με τους φθόγγους μπορεί κανείς να συνθέσει συλλαβές, με τις συλλαβές λέξεις, με τις λέξεις 
προτάσεις και με τις προτάσεις να καταγράψει ό, τι σκέφτεται και θέλει να πει.

Το ελληνικό αλφάβητο είναι ένα από τα αρχαιότερα αλφάβητα.

Ιδέα: Άκουσε το τραγουδάκι «Η αλφαβήτα» πολλές φορές και προσπάθησε να τραγουδήσεις κι 
εσύ μαζί.

Σε λίγο καιρό θα έχεις μάθει το τραγούδι απ’ έξω. Μπορείς επίσης να το τραγουδήσεις μαζί με 
άλλους: ο καθένας από ένα γράμμα στη σειρά. 

Ζήτα από κάποιον μεγάλο να σου πει την αλφαβήτα από μία άλλη χώρα. Η κάθε χώρα, όπως 
η Αγγλία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Ισπανία κτλ., έχει το δικό της αλφάβητο, που μοιάζει όμως πολύ 
με το δικό μας. 

Παιχνίδι: Όταν μάθεις την αλφαβήτα πολύ καλά, μπορείς να παίξεις το εξής παιχνίδι με τους 
φίλους σου:

Ένα παιδάκι ξεκινά να τραγουδάει την αλφαβήτα σιωπηλά μέσα στο μυαλό του, μέχρι ένα 
δεύτερο παιδάκι να του πει: «Σταμάτα!».

Το πρώτο παιδί λέει δυνατά ποιο γράμμα σκεφτόταν όταν το σταμάτησαν.

Τα υπόλοιπα παιδιά πρέπει τώρα να βρουν από μία λέξη που να ξεκινάει από αυτό το γράμμα.
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Πείραμα: Γράψε σαν τους αρχαίους Αιγυπτίους 

Υλικά: χαρτί και μολύβι

Κάνε μια λίστα των αγαπημένων σου παιχνιδιών ή αντικειμένων:

Πάρε χαρτί και μολύβι και ζωγράφισε τα παιχνίδια το ένα κάτω από το άλλο. Οι ζωγραφιές 
πρέπει να είναι πολύ απλές, έτσι ώστε να μπορείς να τις κάνεις με λίγες γραμμές. Όμως το παιχνίδι-
αντικείμενο πρέπει να μπορείς εύκολα να το αναγνωρίσεις και εσύ και οι άλλοι.

Αν έχεις περισσότερα από ένα ίδια παιχνίδια, γράψε και τον αριθμό τους με τη βοήθεια γραμμών, 
σχημάτων ή συμβόλων, π.χ. μία γραμμή αντιστοιχεί σε ένα αντικείμενο, δύο γραμμές σε δύο και 
ούτω καθεξής.
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